

Выполнила обучающаяся
Клуба добровольческого движения «Будущее за нами»:
Беликова Татьяна



В каждом доме нашей огромной страны хранят память о своем герое: об отце, о дедушке и бабушке – обо всех, кто стоял лицом к лицу с фашизмом во время Великой Отечественной войны. Каждая семья помнит о годах, опаленных войной, хранит фронтовые письма и военные фотографии родных и близких. Сохранение в каждой семье личной памяти о поколении, прошедшем через войну – главная задача. Во время войны не было ничего из того, что сейчас есть у нас. Люди довольствовались малым. Поэтому мы должны быть благодарны жизнью за то, что у нас все хорошо и спокойно, что мы можем ходить в школу, иметь детские игрушки, красиво одеваться и вкусно кушать.

По рассказам прабабушки, оставшихся в памяти моей бабушки, я могу написать о том, как жили дети во время войны. Одно я поняла точно: детства у них не было. С малых лет мальчикам и девочкам приходилось переживать сильные эмоциональные потрясения. А еще дети были вынуждены работать на огородах, помогать военным, чтобы хоть как-то выжить. Война – это голод, порванные ботинки и холодные избы, потому что не чем было топить печки. Пусть война никогда не повторится, и мы будем знать о ней только из рассказов. В годы войны очень тяжело, но детям в особенности. Ведь детство – это пора беззаботного веселья и голубого неба над головой. Многие дети гибли от голода, под бомбежками, на оккупированных территориях. Разве это не доказывает, что они были участниками войны?

Основная часть моей работы состоит из воспоминаний моей прабабушки Коростелёвой Нины Александровны (1934–2012г.г.)

Родилась она 19 декабря 1934 года, в селе Пономарёвка. Во время начала войны ей было 7 лет. Её отец Александр ушёл на войну, а её мама с 6-ю детьми осталась в селе. Они работали в колхозе и собирали колосья, оставшиеся после того как прошёл трактор.

Кушать им было особо нечего, в основном варили картошку и пекли хлеб. Война – была очень тяжёлым временем, особенно для маленьких детей. Женщины, пожилые люди и дети трудились, не жалея сил. Они пахали землю, боронили, собирали урожай. В лес ходили часто, там собирали всевозможные ягоды, грибы, лечебные травы, которые потом отправляли на фронт. Война грохотала где-то очень далеко от них, но им хотелось хотя бы немного помочь фронту. В школу ходить не всегда приходилось особенно зимой, так морозы стояли сильные, а теплой одежды не хватало. Ходили на занятия по очереди, а старшие ребята всегда следили за младшими.

Наверное, трудно не согласиться, что поколение детей, живших во время войны, само по себе уникально, потому как это маленькие взрослые, которые прошли лишения, невзгоды, смерть близких. Но самое удивительное, они не разучились радоваться жизни. Я имею представление о детях войны, опираясь на рассказы моей бабушки. Я поняла, что они обладали, пожалуй, лучшими человеческими качествами. Иногда мне кажется, что это перенесенные горести делали их такими. Я не считаю свое поколение таким уж плохим. Но мы очень отличаемся от тех детей.